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Tizenkettedik évfolyam.

Megjelen
minden vasárnap. társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap. Kéziratok

nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉS
Egész évre ... 4 korona 
Fél évre ..... 2 korona

AR :
Negyed évre . . 1 korona 
Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl. 

Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

A szegénység leplezgetése.
Ma egy nagyon érdekes, szociális és 

gazdasági problémákkal foglalkozó könyv 
jelent meg, amely hiteles statisztikai ada­
tok alapján kimutatja, hogy Magyarország 
az az ország, ahol aránylag a legkeve­
sebb húst fogyasztják.

Ezen a ponton vitatkozni nem lehet, 
sőt fölösleges is.

A számok adatai minden ékesszólás­
nál szebben beszélnek és ha humort ke­
resnének a szomorú tény mögött, azt 
kellene hinnünk, hogy valami vegetári­
ánus vendéglő hódította el a húsevőket.

Pedig nálunk nagyon kevés a meg- 
győződéses vegetáriánus.

Itt elkényszeredett, korgó gyomru em­
berek élnek, akik vasárnapnak látják a 
közönséges hétköznapot, amikor némi 
húsféle kerül az ebédhez. Vacsorára meg­
teszi a kávé is, vagy gyümölcs, vagy 
bármi más olcsó eledel.

Most már elmélkedjünk, honnét van 
mindez. Csakugyan annyira szegény náció 
volnánk mink, magyarok, hogy nélkü­
li znünk kell a legtáplálóbb eledelt: a 
húst ? Annyira oda van már ez a tejjel- 
mézzel folyó Kánaán, hogy nem telik 
már a húsra sem ?

Hiszen* kétségtelen, hogy szegények 
vagyunk. De csak körül kell néznünk és 
találunk még szegényebb nemzetet is. 
Qtt van például Olaszország, amelynek

nyomorúsága szinte páratlanul áll és 
mégis aránylag sokkal több húst fogyaszt 
Olaszország népe, mint a mienk.

Azt mondhatnánk, hogy a parasztság 
nem él hússal. Csakhogy a paraszt min­
denütt egyforma. A francia paraszt éppen 
olyan szigorúan megvonja magától a 
gasztronómiai élvezeteket, mint a magyar. 
Es nincs is az a jólét, amely nagyobb 
változást tudna előidézni a nép étkezési 
szokásaiban és rendjében.

Az a bizonyos tyuk ma még ritkáb­
ban fői a paraszt fazekában, mint IV. 
Henrik idejében, de ezt nem szabad a 
szegénységre visszavezetni. Ellenben igen 
nagy baj, hogy a „szegények vagyunk, 
de jól élünk“ elve már csak elv, amely 
mosolygásra készlet, de egyre kevesebb 
és kevesebb hive akad.

A középosztályról beszélünk, amely­
nek életét módun.c van megfigyelni, mert 
magunk is közöttünk élünk. A közép- 
osztályról, amely Kezdődik az első rosszul 
vasalt, de vasalt nadrágnál és csillogó 
eleganciával végződik.

Ebbe a határozatlan körbe tartozik 
Magyarország népességének a zöme és 
kétségtelenül ennek a hatalmas osztály­
nak élete billenti ránk nézve oly kedve­
zőtlenné a húsfogyasztás mérlegét.

Csak körül kell nézni nyitott szemmel 
ebben a társadalomban és rögtön bizo­
nyossá válik, hogy itt van a baj.

A középosztály nem eszik húst, mert

drága. De vájjon csakugyan akkora-e a 
szegénység itt, hogy ezek az emberek 
kénytelenek megtagadni maguktól a táp­
lálkozás legelső, legintenzivebb szükség­
letét ?

A felelet: nem. Mert ugyanakkor, ami­
kor az első kérdést fölvetettük, szemünk 
elé tárult ennek a társadalomnak külső 
képe is, amely hazugságokból alakult 
ugyan ki, de elég jólétet mutat.

Az erőnkön fölül való költekezés nem 
okolja meg azt, hogy ott spóroljunk ma­
gunktól, ahol egyáltalán nem szabadna 
szükséget szenvednünk, de mégis igy van. 
Egy polgári család lukszus-költségei rend­
szerint nem aránylanak a konyhaköltsé­
gekhez, de azért nincs egy józan ember 
sem a családban, aki erélyesen tiltakozna 
a fényűzés ellen. Azonkívül még ezer és 
ezer kinövése van a modern életnek, a 
melyek mind arra valók, hogy a sze­
génységet leplezzék. De amikor a lelep­
lezés módjához folyamodunk, beleesünk 
a tulajdonképpeni szegénységbe és nem 
eszünk húst, mert különben le kell mon­
danunk a tüntető élvezetekről, a fény­
űzésről és inkább koplalunk valameny- 
nyien, csak a szegénység meg ne lássék 
könyökünkön. Azaz, hogy ez még nem 
volna olyan nagy baj. A szegénység sze­
mérmes és nem szívesen mutatja meg 
arcát a nyilvánosságnak. De nálunk aki 
tisztességesen járhatna, az a velszi her­
ceget akarja lefőzni eleganciában, ennél-
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Meghalt egy gyermek . . .
Meghalt egy gyermek, úgy ép mint a lepke, 
Hajnal hozta és elvitte az estve —
Csak alig élt még, mind azt hajtogatják, 
Megannyi vád a könny, mivel siratják.

Olyan is volt az a szegény kis árva,
Mint bimbó, melyről most pattant le’ zárja,
S a gyenge szirmok alig kobomolva, 
illat nélkül szállanak le a porba

Parányi lelke, — oh, ezt vajh' ki tudja ? — 
Nem volt-e fenn az égen csillagocska?
Mely pajtásival — mig jön a nagy óra — 
Még játszott egyet, végsőt, bucsuzóra.

g tán válni készült ép már, hogy leszálljon, 
Hogy vártak is rá itt lenn e v ilágon I 

Mikor valami pajkos angyalocskák 
A csillagocskát örökre kiolták.

Hány csillaggal lesz igy az ég szegényebb! 
S hány bimbóval sok-sok családi fészek!
És hány sebbel lesz hány szív gazdagabb ! 
— Pajkos angyalkák tréfája miatt.

Elhallgat olykor . . .
Elhallgat olykor nagyidőre ajkam,
Azt hiszitek, már nincs is több dalom 
Pedig csók-lángban, néma bódulatban, — 
Vagy éjszin gondban, bénán, mozdulatlan,
Dalt dalra én ép akkor álmodom.

S mellemből mintha szivem kiszakadna 
És nagy gsoüásan szárnyat öltene, 
ps szállna messze-messze a magasba —
Ah, nem is zeng ott madarak csapatja,
Mind e csodás dal szivem éneke.
Mintha szállnának nagy távol felettem 
Csodásán zengő vándormadarak*
Dal dalra suhan el a YQgtoleuben 
S mezőin üdvnek, gyásznak önfeledten 
Csak fekszem, fekszem mélán, hallgatag.

Oh, tidvök üdve zeng ott fönn a dalban,
Oh, ott a dalban gyásznak gyásza sir, —
De semmi szó, csak hang, csak tiszta dallam, 
Egy-egy titok, nagy, szent, elmondhatatlan, 
Nem öldi sors már, se bölcső, se sir.

Lázas rajongás és csüggedt siralmak,
Örök csalódás és örök remény —
Minden áldás, átka önmagámnak 
Azok a dalok, amik elsuhannak 
A hallgatásnak szent, nagy idején.

Magda.
A vasúti kocsi ablakába
Egy lánynév van belekarcolászva.
„Magda“ „Magda“ . . . Mintha csak élnének 
A vonások, s virágból lennének.

A ki irta — látom a szivemmel, —
Tele volt a lelke szerelemmel.
Szerelemmel, rozmaring virággal 
Elválásunk édes bánatával ! . . .

... És rám borúi lassan, észrevétlen 
Én reám is édes emlékképen:
Az a tavasz — messziről is áldom, —
A milyen több nem lesz a világon!

Tél az idő, de körültem mintha 
Rózsabokros kikelet viritna . . .
— Magda, Magda, az Isten megáldjon,
Hü szeretőd hamar rád találjon!

Szobolcska Mihály.
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fogva nem költhet húsra. Ezekután pedig 
ne csodálja senki, hogy nálunk szinte 
járványszerü a kényszer-vegetáriánizmus.

Szüreti krónika
No meg néhány szó a koleráról és a színészetről.

Az időjáráson kezdem, minta rossz társalgó, 
kiben nem lakik más théma, remélve, hogy 
mire meteorológiai észleleteimet befejezem, majd 
csak eszembe jut valami.

Ökörnyál úszik a légben. A sárguló levelű 
fákon fürge cinkék hirdetik, hogy : szüret-szüret.

Mesés szüreti időt adott az Isten, csak szürni- 
valót adott1 keveset. Pedig igen gazdag szüretre 
volt kilátás, mig a peronoszpora, ez a szőlő­
kolera, meg a jégeső le nem bunkózták a da­
gadó vérmes reményeket.

No de azért nem busulunk olyan nagyon, 
mert ha nem is csordul, de csöpög a présből 
és lesz annyi borunk, hogy nem kell a német­
nek való árpalére, se a tótnak teremtett geber- 
gyuszra ráfanyalodnunk, csak az ázsiai fekete­
rémtől mentsen meg bennünket a magyarok 
Istene.

Attól félek csupán, hogy a szüreti gyönyö­
rűségek szaporítják majd a koleragyanus bete­
gek számát, mert aki a mustot szereti, de a 
bort se veti meg amellett, könnyen belepoty- 
tyanhat ilyenkor a slamasztikába, lévén a bornak 
a többi közt az a tulajdonsága is, hogy a gyo­
morban néha geisirnek képzeli magát, ellen­
tétben a musttal, amelynek nincsenek olyan 
magasratörő vágyai.

Ha e két ital egyszerre hat, kész a sanda 
gyanúnak támasztékot nyújtó veszedelem, minek 
öt napi megfigyelés lesz a következménye. — 
Ezért ajánlom mindenkinek, hogy a szüretkor 
vagy mustot igyék csupán, vagy bort, de a vi­
lágért sem keverve.

Ezeután áttérhetek már a művészetre is, és 
mindjárt megáílapitom, hogy a jelenleg Mind­
szenten székelő színtársulathoz hasonló jó tár­
sulat nem volt még minálunk. Rajcsányi igaz­
gató és művészei napról-napra élvezetesnél 
élvezetesebb estéket szereznek nekünk, mi pedig 
mindannyiszor megtöltjük Bertók bátyánk ven­
déglője nagytermét.

Most látszik csak, hogy a mindszentiek is 
tudnak rajongani a szépért, a jóért és igaz pár­
tolói a művészetnek, de hogy ezt konstatálha­
tom, az is Rajcsányinak és szinészegyesületi 
tagokból toborzott társulatának az érdeme, amely 
bizonyára meg is van velünk elégedve, nem 
úgy, mint azok a „színészek“, akik ezelőtt jár­
tak itt.

Mert voltak itt kérem olyan színészek is, 
akik a közönség lesújtó kritikája elől csak az 
ablakon át tudtak megmenekedni, pedig éppen 
ezek verték a mellüket féltéglával, mikor arra 
hivatkoztak, hogy nemzeti missziót teljesítenek, 
kutya kötelességünkké téve a „műpártolást“ és 
volt szivük olyan belépődíjakat szedni, milye­
neket a fővárosi színházak szednek, teszem azt 
tál ián vendégjárás idején.

Aki azt hiszi, hogy most a kritikus komoly 
pennáját fogom kezembe venni, az nagyon csa­
lódik. Nem értek én a színházi kritikához, de 
azért elmondok egyetmást, amit néhány estén 
tapasztaltam.

Őszintén szólva, nekem a színésznők tet­
szenek szörnyen és legelőször is Budai Ilon­
kának, a bájos primadonnának fogok kalapot 
emelni, ki olyan temperamentumosán játszik, 
amilyen szépen énekel és táncol. Az a szeren­
csém, hogy házas ember vagyok, mert másként 
ádáz harcokat kellene vívnom a mindszenti 
aranyifjusággal, mely bármikor tiizbe jönne — 
akarom mondani — menne érte.

„MINDSZENTI LAP“

Pap Barnáné, a kitűnő karmesternek három 
hónap óta bájos felesége igen jó drámai erő, 
akire épen úgy, mint a férfi-tagok közül Bátosy 
Endrére, Petre . Ferencre és Binder Károlyra 
büszke lehet Rajcsányi direktor uram, kinél 
jobb csapiárost „Az iglói diákokéban képzelni 
se tudnék.

De térjünk csak vissza a hölgyekhez egy 
kicsit.

Czakó Ibolykáról, az aranyos naiváról is 
meg kell emlékeznem. Kedvesen játszik, jó és 
kellemes hangja van, amellett nagyon csinos. 
Szép jövő vár rá.

Van még egy igen csinos kezdő is. Bár még 
nagyon fiatal, de máris versenyre kelt Budai 
Ilonkával. Ne méltóztassanak félreérteni. Nem 
a színpadon, hanem a könnyen hevülő férfi­
szivek megdobogtatása ter:n. Demény Kornél- 
káról van szó. Arról a szépszemü hölgyecskéről, 
aki „Az asszony verve jó“-ban (köztünk legyen 
mondva, igen tanulságos darab) olyan sokat 
emlegette, hogy már elmúlt 15 éves. Annyi 
bizonyos, hogy sokan szeretnék tudni, vájjon 
igazat mondott-e?

Most pedig ismét úgy cselekszem, mint az 
a bizonyos rossz társalgó, aki kifogyott a thé- 
mából. Bocsánatot kérek, amiért születtem és 
ajánlom magamat.

Dörgencs.

Újdonságok.

— A király névünnepe. Ő felsége 80-ik 
névünnepét kedden, azaz október 4-én nagy 
fénnyel ülte meg az öjrszág. E napon 9 órakor 
a helybeli plébánia-templomban is ünnepélyes 
istentisztelet volt, melyen Szilvássy Sándor 
plébános celebrált.

— Tisztujitás ä vármegyén. Ürese­
désben van a vármegye főjegyzői állása 
s annak betöltése kapcsán megüresedik 
egynéhány előbbkelő tisztviselői állás is. 
Járási főszolgabiránk, aki már régebb idő 
óta tb. főjegyzője a vármegyének, beteges 
állapota miatt nem pályázik előléptetésre, 
annál inkább törtetnek elő azonban az 
ifjabb generációnak igazán érdemes tag­
jai. Párthatározat máig nincs. A választó 
közgyűlés hihetőleg október 27-én lesz.

— A járás virilis képviselői. A tiszán­
túli járásban legtöbb adót fizető 1911. évi köz­
ségi képviselők névjegyzékét összeállította már 
a főszolgabírói hivatal, melyet alább közlünk 
egész terjedelmében :

M i n d s z e n t község. A) Rendes tagok : 
Orgróf Pallavicini Alfonz, özv. Weisz Lőrincné, 
Vigh Gyula, Ádász János, özv. Kohn Adolfné, 
Szilvássy Sándor, Schwartz Lipót, Vig Dániel, 
Fekete Gyula, Büchler Gábor, Dr Pity Sándor, 
Veres Sándor, Keresztes Ferenc, Diamant Vil­
mos, Ambrus Ambrus, Gémes György, özv. 
Korom Flóriánné, Bozó Ambrus, Csernák János, 
Lőwi Bernát. — B) Póttagok: Lantos Lukácsi 
Zánthó Kálmán, Csernák Mátyás, Veres Károly, 
Dobos István.

Szegvár község. A) Rendes tagok: Gróf 
Károlyi László, gróf Berchtold Lipót, Korpás 
Pál, Bélteki Rókus, Szőke”János, Lázár István, 
Móhr Sámuel, Deák Mátyás, Nagy Feres, Mi­
hály József, Hatvani Endre, Német Jenő, özv. 
Szarka Mátyásné, Szécsényi Imre, Farkas György, 
Kránczly Ferenc, özv. Sághy Lázárné, Pusztai 
Pál, id. Pity Miklós, Gajda Antal — B) Pót­
tagok : Halász Ferenc, özv. Tóth Józsefné, Van- 
gel Gyula, Gál Kálmán, özv. Katona Kis Lajosné.

Derekegyház község. A) Rendes tagok: 
Néhai gróf Károlyi Sándor, gróf Károlyi László, 
Pollák Kálmán, Geiszt Gáspár, Spilka Zsig- 
mond, Újhelyi Sándor, Újhelyi Vilmos, Kun 
Árpád, Lászlóffy Gusztáv, gróf Wenckheim 
Géza. — B) Póttagok: Kunos József, ifj. Nagy 
Varga István, Jurenák Sándor.

Tizenkettedik évfolyam. **

Nagymágocs község. A) Rendes tagok: 
Gróf Károlyi Imre, gróf Berchtold Lipót, kisk. 
gróf Károlyi Julia, Sváb Károly, Székács Elemér, 
Rajla Péter, Reiner Dezső, Diószeghy Dezső, 
Ringelhann Béla, Vidovich László. — B) Pót­
tagok: Pásztor József, özv. Győré Imréné, Szi­
lágyi László.

Fábiánsebestyén község. Ä) Rendes 
tagok: Sváb Sándor, Soós Pál, dr Mátéffy Pál, 
özv. Dr Borotvás Dezsőné, Kanász Négy János, 
Zsoldos Ferenc, Mátéffy László, a néhai Bartha 
János és neje alapítványát kezelő Szentes város 
közönsége, Horváth István, Rúzs Molnár Sándor. 
B) Póttagok: Özv. Sulcz Lajosné, Bazsó Antal, 
Horváth Sándor.

Magyartés község. A) Rendes tagok: 
Sváb Sándor, özv. Nagy Imréné, Fazekas Ben­
jamin, Bugyi Mihály, Dóczi János. — B) Pót­
tagok : Lévai László, Keresztes Nagy György.

— Óvóintézkedések a kolera ellen.
T a r y István járási főszolgabíró és dr. S z ó b 1 
Lipót e hét elején sorra járták a járás községeit, 
intézkedvén, hogy azokat az ázsiai feketerém ne 
találja készületlenül. Kijelölték minden község­
ben a kolerás betegek befogadására szolgáló 
és teljesen elszigetelt helyiségeket és azokat a 
személyeket is, kik az esetleges betegeket ápolni 
fogják. Szóval van már kórház és ápolósze­
mélyzet is, csak a kolerától mentsen meg ben­
nünket az Isten. Félő azonban, hogy a roppant 
veszedelmes betegséget járásunkba is behurcol­
ják, mivel a mindszenti és szegvári nép nagy 
része az ország minden tájékán kubikmunkával 
foglalkozik; másrészt mindkét község a Tisza 
mellett fekszik és tudvalevő dolog, mily vesze­
delmes terjesztői a folyóvizek a kolerának. Igen 
helyes ezért a hatóság azon intézkedése, hogy 
az érkező vonatokat és hajókat orvosokkal ellen­
őrizteti és a fertőzött vidékekről jövő utasokat 
megfigyelteti.

— 5671. Az ótestámentomi időszámítás sze­
rint folyó hó 4-én a világteremtés 5671. évébe 
léptünk. Az ember megalkotásával fejezvén be 
a láthatatlan egy igaz Isten a világteremtést, — 
ezek szerint a f. hó 4-én volt 5671-ik eszten­
deje annak, hogy az első ember a földön meg­
jelent. Zsidó polgártársaink újéve esik erre a 
napra, mely a nagyböjt vagy engesztelődés napja 
mellett a legnagyobb ünnepük.

— Könyitések a mértékek hitelesíté­
sénél. A kereskedelemügyi miniszter rendelete 
értelmében az állami mértékhitelesítő hivatalok 
közegeinek, ha valamely állandóan felállított híd­
mérleg első hitelesítés bélyegével is abban az 
esetben, ha a mérlegek időszakos hitelesítés alá 
kerülnének. Ilyen esetben a hídmérlegek tulaj­
donosai csak az első hitelesítés diját és a ki­
szállás költségeit tartoznak megfizetni, külön 
dij fizetésének helye nincsen. Az ily mérlegek 
tulajdonosai átalány lefizetése ellenében kérhe­
tik, hogy időszakos hitelesítés alá kerülő egyéb 
eszközeik is egyidejűleg hitelesítési eljárás alá 
vétessenek.

— A százforintosok beváltása. Az
osztrák és magyar bank hirdetményt tesz közzé, 
hogy az 1880, május 1-ről keltezett régi száz- 
forintos bankjegyeket 1910. október 31-ke után 
nem fogja többé beváltani. A folyó hó végéig 
azonban ezeket a százforintosokat a bank va­
lamennyi fő- és fiókintézete beváltja.

— Tilalmi táblák felállítása. Megrög­
zött régi és tegyük hozzá, veszedelmesen rossz 
szokás az, hogy a vásárló közönség a piacon 
és mészárszékekben megfogdossa a kimérésre 
kerülő húst s mikor tejet, tejfölt vagy túrót 
akar venni, ezekbe ujjal belekóstol. A piacon 
mindenki megfordul, aki ott valamit elad vagy 
vesz, olyan házbeliek is élnek a piacról, amely 
házakban ragályos beteg van s igy elképzel­
hető, hogy az ilyen husfogdosás, tejbe, tejfölbe 
való belekóstolás szörnyű terjesztője is lehet a 
ragályos betegségeknek. A kolera ellen való 
védekezés az egész vonalon erélyes intézkedésre
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kényszeríti a hatóságokat. Mindszent és Szegvár 
község elöljárósága az összes huskimérő helyi­
ségeket, valamint a piaci árubódékat is tilalmi 
feliratokkal látta el, mely szerint a kimérésre 
kerülő húst a vevőknek Összefogdosni nem 
szabad, úgyszintén a tejbe és tejfölbe való kós- 
gatást is megtiltja. A Tisza-part legforgalmasabb 
részein pedig nagy táblákat álliftatott fői, me­
lyen a lakosságot eltiltja a Tisza vizének ivásra 
vagy egyéb célokra való felhasználásától.

— Az öreg inas. Mángori István csong­
rádi lakosnak későn nőtt be a feje lágya. Hu­
szonhét esztendős korában jutott arra a gon­
dolatra, hogy becsületes mesterséget tanuljon. 
Beáit hát Gyovai István ottani mészárosmester­
hez két esztendővel ezelőtt inasnak. Jól meg­
termett ember létére ügyesen kezelte a taglót. 
És a mindennapi véres munkája közben gondo­
san ápolt egy bünvirágot is. Beleszeretett a gaz­
dája feleségébe. Sokáig, két esztendeig némán, 
panasz nélkül viselte el a nagy érzéseit, csak 
az bántotta, hogy az asszony egyetlen szelíd 
pillantásra sem méltatta s végre nagyon elkese­
redett. A múlt héten forgó pisztollyal megtá­
madta az asszonyt a lakásán, de egyetlen lö­
vés sem talált. A merényletről jelentést tett a 
gazda a járásbíróságnál s egyúttal elzavarta a 
szolgálatból a veszedelmes embert, aki azóta 
váltig hajtogatja, hogy megválik az élettől, mert 
szerencsétlen szerelme elviselhetetlen fájdalma­
kat okoz neki.

— Színházi élet. Ami szép, ami értékes 
és szivet-Iélket egyaránt gyönyörködtető színi­
irodalmi termék van — régi avagy új, — azokat 
R a j c sá n y i igazgató lehetőség szerint műsorra 
veszi s igy hálálja meg szinházbajáró intelli­
gens közönségünknek azt a kitüntető bizalmát 
és szeretetét,' mély majdnem minden este telt 
nézőtér formájában nyilvánul meg az ambici­
ózus direktor és lelkes gárdája iránt. Büszkék 
vagyunk Rajcsányiékra, hogy első Útjukban is 
bennünket kerestek föl és a mi színészeinknek 
vallhatjuk őket; de büszkék vagyunk közönsé­
günkre is, mely nemcsak azt bizonyította be, 
hogy az igazi művészét kultiválásának lelkes 
gyámolitója, de határozott példát statuált arra is, 
hogy Mindszent megérdemli a szinikerületbe 
való fölvételét. Ezáltal ugyanis jövőben meg 
lennénk kimélvedóformán a közönség könyörli- 
letére appelláló ripacsok értéktelen szárnypró-. 
bálgatásaitól. Rajcsányiék bizonyára máskor is 
szívesen jönnek el hozzánk s mi örömmel fo­
gadjuk őket, mert jobb társulatot soha nem 
kívánunk, de nem is kívánhatunk. A lefolyt 
heti előadásokról egyébként a következőkben 
számolunk be:

Vasárnap délután zónaelőadásul „Luxem­
burg grófjá“-t adták, este pedig Lukácsi énekes 
népszínműve: „Az asszony verve jó“ került 
színre. Szépen énekelt Buday Ilonka és Bin-,

der Károly, mig Bátosy Endre és Raj csé­
rt y i István sokoldalú alakitóképességükkel és 
szép játékukkal tűntek ki. Sokat lehetett nevetni 
Petre Ferencnek, aki Gyuri mindenest szemé­
lyesítette és V á r d a i Tódor korhely paraszt­
jának. Czakó Ibolyka szintén osztozott a si­
kerben, amit méltán meg is érdemel felülmúl­
hatatlan kedves modorú játékáért.

Hétfőn „Iglói diákok“-at adták, félhelyárakkal.
K e d d e n kabaré-estély volt, melyen a tár­

sulat legjobb erői Buday, Cakó, Binder, 
Papp né, Forrai stb. adtak elő szebbnél-szebb 
kabaré-újdonságokat, nagy sikerrel.

Szerdán Bátosy Éndre jutalomjátékául 
Planquette örökszép muzsikáju regényes ope­
rettje : „Kornevillei harangok“ került színre. 
Gáspár apót Bátosy játszotta, a tőle már meg­
szokott öntudatos művészettel; igen jó volt 
Binder Hanry-ja, bájos és pajzán Buday 
Szerpolettje. A halászfiut Ra jcsá ny i személye­
sítette. Szép dalaiért úgy ő, valamint Czakó 
Ibolyka és a fentiek sok tapsot kaptak, melyből 
Petre Ferencnek is bőven kijutott.

Csütörtökön „A cigány“-! adták, mely­
ben Bátosy és Pappn é aratta a legnagyobb 
sikert. Az előadás azonban kissé gyönge volt. 
Hiányzott a fegyelem.

Pénteken zpnaelőadásuí „Cigánybáró“ 
kellemes zenéjében gyönyörködtünk. Noha szo­
katlan kevés közönség volt, a szereplők kedv­
vel játszottak.

Szombaton Buday Ilonka jutaion »játé­
kául „Tatárjárás“ operett került bemutatóra, 
igen szép és összevágó előadásban. A megtelt 
nézőtér szívből tapsolt kedvelt primadonnájának 
Buday Ilonkának, aki mint mindig, most is 
igen csintalan jókeddvel játszott, gyönyörűen 
énekelt és katonásan táncolt Mogyorósi huszár­
önkéntes szerepében. Tisztelőitől szép rózsa­
csokrot kapott. Czakó Ibolyka és Binder 
Károly is rászolgáltak a teljes elismerésre szép 
dalaikkal és ügyes játékukkal. Jeles alakítást 
produkált Raj csányi (Lohonyai) és Petre 
(Bence). Tapsot kapott még V ár d a i is (Wal- 
lerstein), akinek — úgy látszik — múltkori 
megrovásunk előnyére vált, mert azóta elfogad- 
hatóbbat igyekszik nyújtani. (H—th)

Ma délután „Nebántsvirág“ zónaelőadásban 
kerül színre, este pedig „Obsitos“ operettujdon- 
ságot adják. Kedden lesz Petre Ferencnek, a 
társulat kitűnő komikusának jutalomjátéka. Petre 
a Ripp Ripp-ben fog fellépni.

— Halálos baleset Tömörkényen. A
tömörkényi vihar okozta rombolásokat most 
állítják helyre Tömörkényen. Túri János tömör­
kényi kovácsmester is a. vihar-okozta épületron­
gálások kijavitásával foglalkozott. A sógorának 
házában lévő különálló pince tetejét javította, 
melyet elsodort magával a vihar. Munkája köz­
ben megcsúszott és oly szerencsétlenül esett 
bele a pincébe, hogy a nyakszirtjét eltörte és 
szörnyet halt. A tömörkényi derék kovácsmester 
családja iránt nagy a részvét.

— Oh ez az Eszter . . . Pityókosan ér­
kezik haza az újdonsült férj. Fiatal felesége 
kisirt szemekkel várja. „Hol voltál oly sokáig 
Sándor és hogyan nézel ki“ mondja siró han­

gon. Férjuram nehéz nyelvvel dadogva csak eny- 
nyit válaszol „oh . . ez az Eszter .... oh ez 
az Eszter . . . .“ „Hát igy vagyunk, hát Eszte­
red van már neked,“ felel az asszonyka. „Hát 
az órád és láncod hol van ?“ „A . . . a . . . 
Pista bácsinál, ahol ... azt a jó Eszter . . .“ 
tovább nem tudta folytatni, mert a felesége zo­
kogva adta ki a parancsot a csomagolásra. „Egy 
percig sem maradok veled egy fedél alatt, me­
gyek haza a mamához, ki hitte ezt 6 hét előtt, 
hogy ily hamar kedvesed, Esztered lesz neked,“ 
Szerencsére e pillanatban lépett be Pista bácsi, 
átadva az aszonykának férje óráját és láncát s 
nevetve világosította fel a féltékeny asszonyt, 
hogy nem asszony személyről van szó, hanem 
cognacról, ugyanis férj uram egy kissé többet 
ivott a finom Eszterházy cognacból és, hogy 
illuminált állapotban óráját és láncát el ne lop­
ják, hát Pista bácsi magához vette azokat. Bol­
dogan ölelte magához a szép asszony e felvilá­
gosítás után férjét s nevetve mondá „Ezt az 
Esztert szívesen megbocsátom neked.“

— Táncvigalom Bakson. A baksi-szőlősi 
iparos- és gazdaosztály ugyanott építendő tem­
plom alapja javára folyó hó 23-án, vasárnap, 
a Bari-féle vendéglőben jótékonycélu táncmu­
latságot rendez, melyre a .meghívók a legköze­
lebbi napokban fognak szétküldetni.

— Fix fizetés és magas jutalék mel­
lett alkalmazunk vidéki ügynököket, sors­
jegyeknek részletfizetésre való eladásához. 
Havonként elérhető jövedelem 300—600 
korona. Hecht Bankház Részvénytársaság. 
Budapest, Ferenciek tere 6.

SÖVÉNYHÁZA KÖZSÉG ELÖLJÁRÓSÁGA

2226/1910. sz.

Pályázati hirdetmény.
Sövényháza községnél lemondás foly­

tán üresedésbe jött s évi 240, azaz kettő- 
száznegyven korona fizetéssel javadalma­
zott községi szülésznői állásra pályázat 
hirdettetik.

Felhívjuk pályázni óhajtókat, hogy az 
1908. évi XXXVIII. t.-c. 28. §-a értelmé­
ben felszerelt kérvényeiket Sövényháza 
község elöljáróságához folyó évi Október 
hó 25-ig napjáig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később érkező pályázati kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

A megválasztandó községi szülésznő 
a vagyonos szülőknél 4 koronáért, az iga­
zolt szegényeknél díjtalanul lesz köteles 
a szülésnél közreműködni.

A választás határnapja később fog 
kitüzetni.

Sövényháza, 1910. október 1.
Pity István Szojka Kornél

jegyző. bíró.
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MAGYARÁZAT.
Hogy mennyire köztudomású a közönségnek az a tény, hogy

' veszélyének esetén1 H r11
a tisztaság mellett

Esterházy-Cognac B

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. (•]
Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az ESTERHÁZY W 

COGNACGYÁR két Egrot-féle főzőkészüléke

1.752,000 liter bor B
termelőképességet foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka 
annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a

kolera ellen.
Ez a magyarázata a rendkívüli fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható
Központi iroda: BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. sz.

" -----------_3Bbrd^==aMÍ^^6s=^=Jb==d[«]l —

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, VáoKi-körút 08, 

által a l*f jutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobftok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógópek,

I marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, | 
«k széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
||k Planet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolák, szecska - Jm 
^||k vágók, répavégók, darálók, őrlőmalmok, egye- /|Jr 
Xlljk temes a ez él ekék, 2- és 3-vasu ekék és

minden egyéb mezőgazdasági gépek. jOy
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Eladó ház.
Mindszenten, a főutca igen forgalmas 

helyén 5 szobás lakás, 2 konyha, kert, 
pince és vízvezeték, melléképületekkel, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Megvételre kerestetik
20—25 darab Önsegélyző Szövetkezeti 
részvény. Cim megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

— Papírszalvéták a leggyönyörűbb uj mintákban 
most érkeztek Horváth A. papirkereskedésébe. Modern 
levélpapírokban és írószerekben legnagyobb választék. 
Csakis elsőrendű áruk!

POLLITZER
SERV-AMBULATORIUM

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnöttek és am- 
- ■ ■ putáltak részére. -

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe 
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés !
SZABADALMAZOTT SÉRVKÖTŐK

már 5 koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége“ című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága.

Olcsó és jó
tűzi/a és koksz
I. r. felvágott tűzifa K 2*40 
I. r. koksz............... K 4*70
métermázsánkint és házhoz szállítva.

Kapható : 7—10

a Nagy Gőzmalomban,
NAGY TESTVÉREKNÉL, MINDSZENTEN.

m1
í

Ruhafestő és vegytisztító intézetemet
mely a legmodernebb fölszereléssel bir s az egész Alföldön kitűnő hírnévnek örvend, 
van szerencsém a mélyentisztelt közönség szives figyelmébe ajánlani. Elvállalok min­
dennemű, egyszerű és díszes kivitelű selyem, szövet, hattiszt, csipke és vászon 
női és kislány-ruhákat, férfi- és fiu-ruhákat, függönyöket, bútorszöve­
teket, szőnyegeket, bőrkabátokat, kendőt, kesztyűt stb. megfestésre és 
kitisztításra. Vidékről hozzám postán küldött ruhák gyorsan és pontosan készíttetnek 
el és bérmentve szállíttatnak vissza. Olcsó ár és szolid kiszolgálás.

Moldvay Sándor ruhafestő és vegytisztító
Hódmező-Vásárhely, Kállay-utca 4. szám.
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llj gabona-üzlet!
m A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. m

tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörét kibővítette

GABONA-BEVÁSÁRLÁSSAL
Mint a „Magyar Általános Hitelbank44 bizományosa, vá­

sárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi-árakon.
Elfogad beraktározásra gabonát későbbi leszámolásra s reá 

megfelelő készpénz-előleget ád.
Feltörekvése, hogy ágy a helybéli, mint vidéki közönséget a 

legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Netaláni esetben készséggel szolgál felvilágosítással a takarék- 
pénztár vezetősége.

A gabona-bevásárlási helyiség és iroda 1 @

a régi Griiner-féle magtárnál
Kertész Mór űr házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1910. julius 15.

fi jlíinöszenti Takarékpénztár r.-t.1
igazgatósága.
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I amely tíz perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva. Ára 1 K 20 f. Kapható minden gyógy- I 
I szertárban. — Készíti : Beretvás Tamás gyógyszerész, Kispesten. — Három dobozzal ingyen postai szállítás. 22— 52 I
» >:■1 k- ■ -s- -ft' -ft-•& : w. Ws®: ■»: : :%•. <•>. ■& . «•: -zs-v-k-,-xi

Nyomatott Horváth Antal könyv- és műnyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.


